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Szerkesztőség: Szentmihály-utcza 1. sz. Telefonszám: 

hova minden a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. 

Előfizetési ára 

gész évr évre 8 K., félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám ára 20 fill 

Terjed az eszme. 

Régi hibája az ujitóknak, 

élet jelenségeiben csupán a változó té 

helyeznek sulyt s az állandó tényező 

gáról megfeledkeznek. Észreveszik, hogy egy u 

osztály keletkezik, hogy egy réginek gazdasági 

helyzetében változás állott be, észreveszik, hogy 

uj eszmék támadtak s kaptak erőre sok helyüt 

És akkor azt mondják: ime egy megváltozott, 

ime egy egészen uj világ, melyre a réginek za- 

bályai már nem állanak. Feledik, hogy Warad- 

tak régi osztályok, régi eszmék, érzések és tra"hiszi, 

dicziók s hogy csak az uj és régi tenyezők ereje 

közötti arány mutatja meg, hogy pl. a mai Ma- 

gyarországtól mennyire különböző. 

A fennálló rend hivei viszont abba a hibába e 

esnek igen gyakran, hogy az állandó tényezők é 

mellett a folytonos változás tenyeéről oly könnyen 

megfeledkeznek. Nem veszik észre az uj elemek 1 ! 

keletkezését s az uj eszmék fontosságát le kicsi- 

nyelik. Mi azonban, a kik Magyarország tradi- 

czionális politikai fejlődésének hivei vagyunk, 

volt. A nemzeti érzést nem a politikai, 

az irodalmi élet ébresztette fel s 

gyá; vigyázzunk, nehogy ismét az irodalom al- t 

tassa el! 

hane ! 

Politikai világunknak nincs elég érzéke en- 

nek fontossága iránt. Követeljük ' a lassan ható 

nem helyezünk 

s af nemzet hangpla gtbas irányba tereltetni 

hagyjuk. Hirdetjük aZ ideálizmust s az ideák je- 

növelle nagy- 
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sora 50 fillér. 

gazdasági és kulturális tényezők fontosságának 

elismerését s hangoztatjuk, hogy ezek és nem a 

közjogi harczok erősitik a nemzeti irányt; de 

azon gazdasági és kulturá- 

arható - nyoökre melyek a nem- 

eti irá" fvu fejlödés ellensé Panaszkodunk a 

özvéleményre, hogy mindig a hangulatok rabja; 

lentőségében nem hiszünk. 

Magyafországon van a polítikusoknak egy 

1 nely az eszmékről mindaddig el nem 

hogyjelentőséggei birhat, mig maga köz- 
ala 

vetlenül meg em, érzi az erejét; mikor meg- 

érzi, akkor ellsmeri Ióla, hogy hatalom és ha 

hatalom, - ugy véli - akkor meg is kell 

emhajolnia . De a vak fel sem vevés és az 

vengedelmesség időszaka között a 

tüzdelemre nem is ma- 

Láttuk ezt jól és szomoruan tapasztaltuk a 

közjogi ellenzék erősödésének napjaiban. Mennyi 

időn at folyt sajtóban, iskolában, gyülekezetek- 

ben, ünnepélyeken az agitáczió s s mily kevésbe 

vették azt egyerek Maga az iskola is az agi- 
zió- volt, mivelhogy nem gondos- 

kodott, bugy a szomoru multak tanulságai bá- 

tor Következetességgel megvonassanak. Belene- 

velték az ifjuságba a negyvennyolcasság és az 

ideális nemzeti érzés azonosságának képtelen esz- 

méjét s a sajtó megalkuvásnak, minősitette egy 

TAROZA 

A skarabeusz. 

Irta : Emile Bergerat. 

- Tudod, hogy hogyan jutott hozzá Verbouzier Ca- 

mulogéne a gazdag öreg Bordigot Mathieu leányához ? 

Mert elveszi feleségül ! 

Nem én és ha mindenképen tudni akarod, nem 

is igen vagyok reá kiváncsi, először nem sokat törődöm 

se Camulogéneval, se a jó öreg Bordigot val, másodszor 

pedig a Szépmüvészeti Akadémia igazgatója jön hozzám 

teára és igy. . . De ha neked örömet szerez, hát csak 

meséljed el. 

- Jól Hát figyelj ide: 

Verbouzier Camulogéne, aki Veringetorixtól szár- 

maztatja magát, de ezen kivül semmije sincs, fülig sze- 

relmes volt a szép Stephanieba, az öreg Bordigot 

Mathieu leányába, akiről bizonyosan hallottál már be- 

szélni, legalább itt-ott az akadémia körül . .Na öre- 

gem, ez a gunyos mosolyod a kelleténél is többet be- 

szel 7 digot, Cham- 

: "ta a világ legbuzgóbb egyptológusa. 

optus meg az Apisbika nyelvén és egy szemvillan
ással 

- az autotaxi ablakán át - végig betüz tetőtől-talpig 

egy obeliszket. Hiszen egész Európa beszél Bordigot 

papáról! És azonfelül nagyon gazdag az öreg. Mint 

egyedüli tudós a maga nemében, addig kapta az ösz- 

töndijakat, alapiványokat és Nobel-dijakat, amig a 

sem 

Regyelizés előtt félyohár 

et keserüviz 
Kapható Gyulafehérvár és vidéken minden gyógyszertárban 

Schmidthauer-féle 

Használata valódi áldás gyomorbajo- 
soknak, székszorulásban szenvedőknek. 

tztms 

gos kincset tartalmazott... 

leánya egy nem megv 
Mindennek csak a tudomány az oka. 

dottabb és 

jó pártivá lett. Sóhajtasz! - 
Minél előrehala- 

a lesz egy korszak, annál 
an e. nultat és onjait Ezt 

a szép ea 

Deák és Andrássy nagyobbszabásu politikájának 

fenyes eredményeit. A multat tulzott fennyel vet- 

ték körül, hogy annél sötétebbnek tüntessék fel 

a jelent s tenyekkel, érvekkel nem harczolhatván, 

a szenvedélyekre appelláltak. És ugy tüntethet- 

ték fel magukat, mint a nemzeti érzés politiku- 

sait, szemben az anyagiasság kalmár politikusai- 

val. Hogy az a mult tényleg minő szomoru volt 

s minő fenyesek az azzal szemben tényleg elért 

eredményeink: azt bölcsen elhallgatták. Hogy en- 

nek a népszerütlenné lett iránynak védelmezése 

milyen erkölcsi bátorságot kivánt: nem jutott 

eszükbe. Hogy a nemzet és dinasztia különböző 

tradiczióinak szembeállitása s a mult keserüsé- 

geinek felujitása a harmóniát rontja s igy a nem- 

zet fejlődesének alapkövet bolygatja meg: arra 

nem gondoltak. 

És az agitáczió terjedt, hatalmába 

mind szélesebb rétegeket, éveken 

kellő ellensulyozást nem találva. 

egészen átformálta a közvéleményt, 

hatalom volt, akkor egyszerre 

oly konzervativ politikusok is, mint 

Gyula gróf, nem helyeselve irányát, de engedel- 

meskedve neki. Leborult előtte Bánffy 

báró is, s amint ma ő, a szocziálisták egykori 

lefotografáltatója s a rendőrállam politikusának 

igazi tipusa, beállott radikális szabadságapostol- 

nak, ugy akkor is ő, a'gazdasági közösség leg- 

keritett 

és éveken át 

Mikor aztán 

mikor 

Dezső 

lelkesedett. 
- mza 

kivül egy skarabeusz, bazaltköből, olyan, amilyeneket a a 

globetrottor angolokat csapják be Kairóban, de rendki- 

vüli nagyságban és olyan állapotban, amelyik özönviz- 

előtti, sőt talán káoszi eredetet sejtetett. Es mikor ezek 

a tárgyak ott hevertek a műhely asztalán kirakva, Ca- 

mulogéneban újra feléeledt a remény, hogy megkapja 

Stephanie kezét. 

Cleopátra orra ez pmglelkots - egy csodá- 

san rő zsaszinü nyak k föle emelked i MHát mihez fogjon 

a hős ingetorig vére? Minden, mondom, minden 

hiába volt, mel jó mordigot papa kifogástalan fran- 

ciasággalvadta. ! dtára emi barátunknak, hogy a le- 

ányát " nindenképpen más viszonyok közé szánta, mint 

az övél. tudod, hogy a 0 ne barátunk a kő- 

bevésés mester üzte, szóval kammeista volt a fiú. 

Mindenesetre ken elt, meg és a kenyér, amit kere- 

sett, nem volt e mit 

Egy napon, hogy a mi 
egy ecskaságokkal szegélyezett úlezán, megbotlott és 

nekivágodott egy ilyen szabadon álló ,kirakat"-nak. Az 

ócskasághalom, amelyik egy ócska utibőröndre volt fel- 

epitve, szatgurult és Camulogéne, aki szégyelte az ügyet- 

lenséget, hogy valamiképpen kibékitse a lármázó kofát, 

megvette negyedfél frankért az ócska koffert, amelyik 

esak szenesládának volt jó és haza czipelte. 

a kő, amibe vésett. 

átunk ásitva csavargott 

Két hónap mulva, egy vasárnap délután, egészen 

véletlenül a Tuilériák kertjeben a kiváló orientálistával, 

Bordigot papával találkozott, 

délutáni sétáját végezte. 

- Hát magát mi lelte, öcsém, hogy ilyen sokáig 

nem láttuk! - kiáltott az öreg. 

- Utazgattam, - volt 

akartam egy keveset. 

És egy oldalpillantást vetve a mellette álló bájos 

szőkeségre, könnyed mozdulattal zsebébe nyult és ki- 

huzta a skarabeuszt, amelyeknek a hátára bekarczolta 

azokat az ákombákomokat, amelyeket a koffer rejtelmes 

papirlapjairól lemásolt. Az egészet át akarta nyújtani 

Stephanienak. Az ember úgy udvarol, ahogy tud, nem 

igaz ? 
De mint egy ragadozó madár, úgy csapott le az 

öreg tudós az iromba kőbogárra, kiragadta Camulogéne 

kezeből, megforgatta és már le is olvasta róla az ákom- 

aki leányával a karján a 

a válasz, - szórakozni 

- Hiába ásitasz, ez az ócska koffer egy valósá- 
De hallgass hát idel 

A kincs egy néhány iv átlátszó papirosból állott, 

amelyek egyiptomi betükkel és figurákkal - görögül 

hierogrammokkal - voltak telefirkálva. Volt benne ezen- 

bákomok titkát. 

- Hol vette ezt? 

- Egy szarkofágba találtam. 

- És a szarkofágot hol találta ? 

- Egy kriptában. 

Az elrontott gyomrot 2-3 óra 

alatt teljesen rendbehozza. 

Kis üveg ára 40 fillér. 

Nagy üveg ára 60 fillér. 

és jobb füszerüzletben. 
...........mamnostamamt 

már 
leborultak előtte 

Andrassy 

exponáltabb politikusa, a gazdasági különválásért 



A meghajlás és a fel sem vevés legyen a bankdepozitjuk Az amerikai ifjuság nevelésé- 
egy közbeneső stáczió: éppen az, amelyen a nek irányára aligha lehetne lapb dato alátni, 
politikusnak a maga feladatát el kell végezhie. mint a New york 78. utczájában évő iskola ankját. Az 
Küzdeni ; k all kü de iskolaépület földszintjén az egyik helyiség a bank ezél- 

" 
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* 

.. . .. 

17 enle a téves TAno elem z éni ( jaira van sendelve. Az ablakos valaszfal mögött ott ül- 
előtt meg nem erősödnek) az eszmék terén. Ma- hek a kis pénztárosok és ellenőrök, akik társaiktól át- 
gyarországon nagyon fejletlen, nagyon hiányós veszik a betéteket, vezetik a számlákat és roppantul 
a kritikai szellem s a tárgyilagos gondolk: zás büszkék a czimekre, amelyek a rekeszek felett kiirva az 
nem gyakori. Dogmák; jelszavak ; kész, biztos, 6 hivatasukat jelzik. Az iskolásfiuk bankjának négyszáz abszolut igazságok kellenek a tömegnek s aki Petevője an mát hébány dollárt kezel A bank 
: 

; néhány czentes betéteket is elfogad és amint a pénz- 
ezt igéri, annak ellensuly a ; 

készlet 5 dollárt ér el, átviszik kamatoztalásra a „nagy' 
pere van. Tenni kell ez ellen, a mig még lehet. bankba, amely a pénzt gyümölcsözteti. A csekk helyes 
Mert Magyarországon békés időkben a kiállitását, a pénzgyüjtés gyönyörüségét, egy kis bank- 
közvélemény azé, aki veszi a fáradságot, hogy szervezet kormányzását itt játszva elsajátitják a vankee- 
hatalmába kerithesse. 

gyerekek, akikneis persze nem Longfellov és nem Ed- gar Poe, hanem Morgan és Carnegie lesz az élet- ideáljuk. 

hijjáan nyert 

Az amerikai gyermek csodálatosan gyorsan fejlő- dik, találékony, ügyes, fűrge és télen a módosabb szü- lők gyermekei is végigmennek egy seprővel az utczán lés a boltokban ajánlkoznak, hogy néhány czentért elta- 
ról nevezett ama világrészt, melyre uj reménységekkel karitják a bolt előtt felhalmozódott havat. A kereseti 
mentenek vala innen, városunkból is sokan, hogy árva vágy kifejlesztését az amerikai iskola főfeladatának te- 
földön fekvő aranybegyekből hoznának egy egy halmocs. kinti. Könnyen lehetséges, hogy a római ókor történe- 
kát baza. Hadd álljon itt, téma hijján - tében a mi gimnázistáink alaposan lefőznék az amerikai 
egy amerikai level, igy : 

eollege-boyokat, akik Horatius Cocles leszármazásával aligha vannak tisztában, de hogy a mai élet minden követelményeire ők jobban felkészültek, mint a mi fiaink, akik rendszerint az első váltókötelezettség elvállalásánál szereznek csak fogalmat a váltó jelentőségéről, az holt bizonyos. 

Gyulafehérvár, 1910. XII. 27. 
Kőrbe-körbe nyalja a tenger Amerigo Vespucci- 

- egyéb 

New-York. deczember hó. 

. 

". . . A világnak ma kétségkivül legfiatalabb bank- igazgatója a new vorki W. . Brenneke, aki tizenöt éves korában jutott ehhez az annyiaktól áhitott tisztséghez és igy tulszárnyalta ebben a tekintetben ami néhai Kornfeld Zsigmondunkat is, aki huszéves korában már egy prágai intézet élén állott. A kis Brenneke:fiu a biztositékot nem tudta készpénzben letenni. De elővette 
»Bank of Public School 77 czégü bankot vezeti nagy töltőtollát és kiállitotta a csekkfüzete egyik lapját a 
komolysággal és mint hallottam, sok szakértelemmel is. biztositék fedezetére. Hogy a csekkforgalom óriási el- 
A new-yorki 77. szammal jelölt nyilvános iskolának terjedéseből mily haszon származik a közre, azt nálunk 
ugyanis egész jól szervezett kis bankja van és a tiz- a legtöbb ember alig sejti, de a new-yorki 77. számu 
tizenöt éves fiuk már gyermekkorukban elérhetik azt az iskola kis bankárai nemcsak tudják ezt, hanem már 
ideált, ami minden amerikai polgárnak leghőbb vágya: gyakorlatilag meg is valósitják. hogy meglegyen a bankkontójuk. Amikor a mi ifjúsá- ságunk az önképzőkörökben kezdi meg a versek zöngé- sét és khinrimek faragásával készül az életharczra, akkor akis Sameknek és Byllyknek zsebéet már egy csekkfü- 

Mikor Carnegie automobilját a multkoriban gyors- hajtás miatt megállították a Fifth- Avenuen, az aczélki- rálynak csak tiz centje volt a zsebében és a követelt 

II. 

A kis kapitálisták bankja után hadd szóljak most néhány szót a kis proletárokról, a Kornfeld jelöltek után 

templomok szószékeinek legfőbb témája 10. a vasárnapi vörös iskola ellen. New-yorkb ilyen „szocziálista vasárnapi iskolat van. Cz ik abból a megállapitásból indul ki, kogy a tizennégyéves fiuban benn van már az egész ember. Aminek a csiráját ad- dig el nem ültették benne, arra később fogekony nem lehet. A „Socialist Primer" a vasárnapi szocziálista is- kolák olvasókönyve. Marx Károly arczképe disziti a fe- delét és belül illusztrácziókban is felvonul minden, ami a szocziálisztikus gondolkodást a gyermekben felkelt- heti. „A kövér ember", ,A vékony ember", ,A dolgozó rabszolga" és egyéb hasonló ezímei vannak a leczkék nek. Egy leczke kivonatát idezem itt: 
Nézd meg jól a földolajat. A földolaj a talaj- ból szökken elő. Csinalt-e valaha ember földolajat ? Nem. Miért engedjük hát, hogy a nagy, kövér ember az olajat a maga tulajdonául lefoglalja ? A földolaj itt van minden emberfia számára. Az olaj mindenkié le- szen, ha a dolgozó ember fölébred és érdeke szerint fog szavazni. Én kivánom, hogy a vékony, sovány em- ber felébredjen, hát te nem kivánod? Mi mindnyájan basználjuk az olajat, valamennyiünknek szükségünk van rá. A kövér ember nem gyártja az olajat. Kinek birto- kában kellene lennie az olajforrásoknak ? Mindoyájunk birtokában, természetesen, nem pedig a nagy kövér em- ber birtokában. Most a kövér ember birtokolja és ő ál- lapitja meg az árakat. Ő állapitja meg a keresményét azon embereknek is, akik a források körül dolgoznak. Szeretnéd-e, ha a nagy, kövér ember tulajdona volna a levegő és kényszeritene bennünket, hogy fizessünk érte? Pedig igy áll a dolog a szénnel és az olajjal. A közösségge kellene, hogy legyen minden, amire nminden embernek szüksége van. / 

Mily elkeseredett gyülölői lesznek az ily leczkéken épülők a petroleumtrösztnek ! Nagyon sikerült a kövér és a sovány ember összehasonlitása is : 
Nézd ezt a két embert. 

tuk, melyik a szegény és melyik 
puha fehér kezei vannak. Öve a nagy farm. A másik, aki a földjén dolgozik, sovány, éhes és lerongyolt. A városban a kövér emberé az üzlet, a ház, a kocsik. A szegény ember az dolgozik, hogy előállitsa azokat. Az ember, aki nem dolgozik, a gazdag, aki érte dolgozik, a szegény. Hát a te apád gazdag-e? Dolgozik-e? A keze finom, puha és fehér-e? A föld, a szerszámok, a kocsik, az üzletek minden ember számára vannak ren- 

Ügy e, meglátszik raj- 
a gazdag. A kövérnek 

zet dagasztja és törekszenek, hogy mentől magasabbl az Egyesült Államok jövendő Bokányiairól. Az amerikai delve. 
szzmomaa 

z zzaam .a 
.... 

- És a kripta ? 
- A homokpusztán van, 

Camulogéne hazament anélkül, hogy a skarabeuszt, ahogyan tervezte, imádottjának felajánlotta volna. Nem volt képes felfogni, hogy hogyan bizonyithatták be Ne- chao bolyongását az akombákomok, amelyeket ő a pa pirlapokról lemásolva rótt a skarabeusz hátára. Minden- 

Memphistől félórányira teveháton. Pompás holdvilágos éjszaka volt, amikor oda kirágdultunk ... 
- És mit gondol, mi ez 9- kérdezte reszkető hangon. 

esetre két viaszlenyomatot készitett a psammetikus ro- 
- Hát egy skarabeusz, - kedves mesterem és varról és gondosan becsomagolva elküldötte az egyiket 

semmi más! 
a kitünő Hans Meyer Brucknak Berlinbe, a másikat pe- 

- És semmi más! z a megbecsülhetetlen és dig a tiszteletreméltó Temple Jonathánnak Londonba; 
megfizethetetlen történelmi dokumentum egy egész kor- szakot tesz világossá. Érthetővé teszi Herodotosnak egy passzusát, amely eddig a levegőben lógott. 
minden kétséget kizárólag 

nem felejtvén el mindenik csomagba a névjegyét és egy válaszboritékot mellékelni. Őt nap mulva a sürgöny- Igazolja, kihordó két távirattal állitott be hozzá. bizonyítja, hogy nekem van 
az ellenfeleimnek és vetélytársaimnak, a tiszteletreméltó Hans Meyer Berucknak, vagy a nem- kevésbbé tiszteletreméltó londoni Temple Jonathánnak, akik mind a ketten bődületes szamarak és sejtelmük sincsen az epigráphiáról. 

- Most már nem mondhatják, hogy a Nechao hires bolyongása sem egyébb mesénél : hogy Nechos, vagy Nechao, a huszonhatodik saisi dinasztia harmadik 6I7 kr.e épp úgy nem bolyongott a földközi tengeren, mint az a bizonyos Odysseus, akiről 
sem azon az öreg Homeroson 
mentsége van: az, hogy soha- 

,Császár Német birodalom részére megveszi. Árat őön ajánljon. Kitüntetés azonfelül. H. M. B." 
„Anglia feltétlen megveszi. 

1. , 

Ezzel a két irással felfegyverkezve, Camulogéne, Vercingetoux ivadéka felvette ünneplő kalapját és miután egy hosszu és illatos pihenőt tartott rendes hajmüvé- szénél; fürgén ott termett, ahová már a te gondolko- zásod is bizonyosan eljutott. Bordigot papa a dolgozó- szobájában ült és egy összeaszott ó-kopt mumiával dis- kurált, hangosan kaczagva azokon a kómikus és sok- ezer éves dolgokon, amiket az mesélt neki. 

igazam és nem 

Negyvenezer font. 

fáraója - 

senki sem irt egy szót 
kivül, akinek csak egy 
sem élt. 

- Bocsásson meg kedves mesterem, 
zavartani, de bucsuzni jöttem. 

- Hova utazik ? Hova megy? Csak nem Mem- phisbe! De persze, hát hova menne, ha nem Mem- phisbe! 
- Nem. Londonba megyek Különben tessék. És ezzel átnyujtotta a londoni sürgönyt. 
= Ah! - mondotta a tudós izgatottan - Temple Jonathántól. A skarabeuszt akarja, mi? 

amiért meg- 
- Depapa! - mondotta a fiatal leány egy szárny- csapásszerű kézmozdulattal. 
De az öreg tudós örömtől elfuló hangon folytatta, szeretetteljesen forgatva a skarabeuszt : 
Nechao, Nechao, te nagy és hatalmas fejede- lem, aki legyőzted a rettenetes Nezukaduezást, lám iga- zol eza... 

Stephanie azonban gyöngéden karonfogta és elve- zette az édesapját, mert körülöttük már viháncolni kezd- - Angolország számára. 
tek az utczai suhanczok. 

Ezt ő mondja. Meg akarja smmisiteni a 

zz. 
Nechao bolyongásának egyetlen bizonyitékat. A saját tudományos szégyene Albionnak! 

- HMát adjam el a németeknek kérdé a ka- meista kiteritve a másik sürgönyt. 
Az öreg hazafi elsápadt és három lépést hátrált. Németországnak, a Bismarck és a Hans Meyer Bruck Németországának a skarabeuszt ! Hajdan Elzászt és most még a skarabeuszi is! Hát mindent, mindent a néeme- teknek ? 

] De- veté közbe Camulogéne = minden árat megadnak. És egy rendjelet is, talán a Fekete Sas- rendet. 

- Hát jó - mondá bűszkén az új Champollion. Csak menjen Berlinbe fiatal ember. Nem akarom többé látni. - 

És az ajtóra mutatott, amelyben mintegy végszóra megjelent a szép Stephanie és Camulogéne a bájos leány felé fordulva a következő mézes beszéddel üd- vözölte : 

- Nagyságos kisasszony, engedje meg, csendes és szerencsétlen szenvedély emlékeül jam Önnek ezt a szerény és olcsó kavicsot ! 

hogy egy 
felajánl- 

Nem tudni, vajjon szerette-e Stephanie Camulogé- net, de az bizonyos, hogy ezekre a szavakra ájultan roskadt az apja karjai közé. 
És igy létrejött a házasság. Azt nem is szükséges mondanom, hogy a skarabeusz egy biborvánkosra fek- tetve, az egyptologus dolgozószobájának a büszkesége. Mit szólsz Camulogénehez? 
- Csirkefogó. 
- Ugyan miért? Ki-ki úgy szerzi meg a boldog- ságát, ahogy lehet, 

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. en tablettán rajta van e két szó: 
Mina 

Szereti egészségét? 
Kine tudná, hogy utolérhetetlenül legjobb hashajtó 

PURGOBAVER. Vissza a hamisitványokkal, mert kártékonyak. v 

Vissza a hamisitványokkal, 

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz. Minden tablettán rajta van e két szó: 

mert kártékonyak. 



a fe- 

ami 

kelt- 

gozó 

zkék. 

hekek el méjébe. A filadeltiai közuti kocsivezetők szkrajja 
is példát nyujtott már arról, hogy hevességben, erő- 

zakoskodásban az amerikai sztrájkok felül fogják mulni 

legvéresebb európai sztrájkokat is. 

ts a kis proletárok ma még bekésen labdáznak egy- 

ással a Central Park játszóterein, de hogy fognak ezek 
ajd egyszer egymásnak rontani, 

ökkel való leszámolás órája ?" 

A kis bankosok 

ha ütni fog a trösz- 

alaj- 

jat? 

ber 

j itt 

le- 

erint 

em- 

ájan 

van 

rto- 

unk 

em- 

yét 
ak. 
lna 

ünk 

A 

len 

en 

vér 

mit most irok, azt: 

00 

Krónika. 

Buék-vers. 

Boldog újévet 
kiván a 

1911. Krónikás. 

. mert ugyebár jó volna ez, 

ha egy ily névjegygyel szabadulna 

a rendes heti krónikától 

mi lapunk kedves publikuma ? 
Mert ugyebár, kivánatos ez, 

csak egy ily névjegy és készen minden, 

s Önök átusznak egy új évet 

„Krónika" nélkül igyen, ingyen. 

De nem lehet és nem lehet, 

Szól a Végzet és a Szerkesztő: 
„Köszöntsön téged Krónikával 

Aami lapunk, óh újesztendő !* 

Légy hát köszöntve s üdvözölve 
ha már igy illő s igy muszáj, 

kitágul ma himnuszod zengve 

e mindenkit csufoló száj, 

kitárul és kiad most mindent : 
ami vérez és ami fáj, 

s a mi: bús krónikás szivünkbe 

egy éven át riogva váj. 

S igy újévi örömüdvünket 
átszövi gyászos mélabú, 

mint mikor egy ujonnan nőtt fát 

máris rágja a ronda szú. 

És igy a hátmögött keservvel 
egy jobb esztendőt epedünk, 

melyben annyi lokális bajtól 

talán-talán mentek leszünk. 
Mentek leszünk a lábtöréstől, 

mely utczasarkon vár reánk, 

s mentek talán a tolvajtröszttől, 
mely minden éjjel lopja fánk. 

S talán-talán a jövő évben 
nem lesz egy főtéri ház előtt 

souvenir tehénkérődzésből, 

mely illattal tölti a levegőt. 

Boldog újév: oh hozd el nékünk, 
A sárnélküli szép időt, 

amely bár rá nem kényszeriti 

- hogy szoknyát térdig emelje - nőd, 

mégis-mégis oly szép, oly pompás, 
mínt a Vigadó nagyterem, 

ha benne fenn a karzatokon 
nem hál át száz tél-éjjelen 

egy-két-tiz faczér iparsegédke, 
áldván a helyvi kulturát, 

mely „Nachtasyl*-nak épittetett 
egy máv. perronú palotát. 

Boldog újév, üdvözöllek, 

hig ötlettel, csorbult rimmel, 
náthával - és más ily jóval - 

hő theával, jüöger-inggel, 

jaegeringgel, nagy náthával 

boldog ujev: üdvözöllek, - 

és itt véget ér e vers is 

örüljetek: urak s hölgyek. 

A nyomdából üzenet jött, 
nincsen több hely, nem kéll irni, 
és a versfolytatás helyett 

leirom most ide, igy ni: 

B. U. É K. 

Krónikás. 
T. Szerk. Úr! Itt küldöm ezt a heti butaságot. 

nem kell lenyomni, vigyáz 
zon! lit, nagyon hideg van, az agyam meg van fagyva, 

deni, vagy nem irom tovább a Apet kü 
rab fát is, tiz princzeszászt, vagy nem irek 

Üdvözlet nélkül 

UI DONSÁGOK 
Gyulafehérvár 191 0 január 1. 

- Esküvő. A szülői háznál, legszükebb csa- 

ládi körben tartották meg f. hó 23an Kerekes 

Margitka és M a czky Emil 9. hon.. huszarezredbeli 
hadnagy esküvőjüket. A szertartást csaláli lakona kö 

vette, mely után az ifju pár az esti gyorssal a fiatal 
férj állomáshelyére, Marosvásárhelyre utazott. 

- Ruhakiosztás. A helyi izr. iskola nagyterme 
mult vasárnap délelőtt szép, lélekemelő ünnepély szin- 

helye volt. Az iskola szegénysorsua tanulói levetették 
rongyos ruháikat és a nagyobbára lyukas csizmáikat és 

ezipőiket és helyükbe vadonatuj meleg teli ruhákat és 

jó tartós lábbelieket vettek fel. Az emberszeretet e szép 
ünnepélyét miként a megelőző években, a helyi „Mal- 

bis Árumim' szegénysorsu tanulókat felruházó egylete 

rendezte, melynek elnöke és titkára derekasan munkál. 

kodnak e nemes célu egylet fejlesztése és felvirágzása 

körül. A jövő évre e nemes célu egylet müködési köre 

kibővül, minthogy Fuchs Nándor polgártársunk ajánla 
tára a szegény sorsu leánynövendékek felruházását is 

felveszi müködési körébe. Fuchs Nándor ez általa meg- 
penditett szép eszme keresztülvitelét előmozditandó egy 

maga harmincz szegény leány részére való téli ruháza- 

tot (szövet, kendő és harisnya) ajánlott fel. Öszintén 
kivánjuk, hogy e szép peldaadás a nemes czélu egye- 
sület érdekében minél több követőre találjon. 

- Eljegyzés, Eisenstüdter Samu f. hó 25-én 

tartotta eljegyzését Ábrahám Reginával, Ábrahám Móricz 
vendéglős polgártársunk bájos és lelkületü 

leányával. 
-Újévi üdvözlet megváltás. Deutsch Manó 

a „Gyulafehérvári Tak.-pénztár" vezertitkára újevi üd- 

vözletei megváltására 5 koronát juttatott az Alsófehér- 
vármegyei történelmi és régészeti egyesület 

alatt álló Hunyadi szobor alap javára. 

- Müvészet. Sekélyes haladású kultur életünk- 

ben jóleső szenzacziót okozó igaz-művészeti meglepe 
tést hozott számunkra: 

müvelt 

kezelése 

a nemesen tiszta zeneművészet 

kevésszámú imádóira a katácsony kettős ünnepe. A 

várbeli hatalmas kathedrális orgonáján áldozott kristá- 

lyos tisztaságú zenézéssel, megértő és megértető lélek. 
kel egy kiváltságos tehetségü müvészember az igaz mü 

vészetnek. Resch L. György karnagy játékáról szó- 

lunk, mely nemes tökéletességgel szárnyalt fel az év 
százados oszlopok között az ünnepi misek alatt, vigaszt 

hozva s feledést a helyi zeneműveltség stagnálása fe 

letti bánkódásunkban. Kár, oh be kár, hogy oly ritkán 

s csak kevesek gyönyörködhetnek egy egy ilyen müvészi 

jelenség lelki aldásaiban, hja: tisztult izles, lelki finom- 

ság, az érzékek nemes inklinációja kell hozzá 

csülni és értékelni 

szetét. 

- Uj földgáz forrás Erdélyben. A sármási 
és ujabban a szászrégeni földgáz források felfedezése 

után most megint Székelykocsárd környékén 

ki egy nagyobb mérvü földgáz telepet. Az uj telepen, 
mely a vasuti fővonal közelében van, már javában dol- 
goznak a gáz mennyisége és minőségének megvizsgá- 
lására, a pénzügyminiszterium által kiküldött szakértők. 
- Korcsmai verekedés. Mujka Juon, Muntyán 

Iszalie és Roksza Juon helyi lakosok a Hajos egyik 
korcsmájában iddogalás közben összekülönböztek. A vi- 
tából verekedés fejlődött, mely annyira fajult, hogy 
Roksza Juon életveszélyes ütlegektől boritva esett össze. 

A rendőrség Mujkát és Muntyánt letartóztatta, az élet- 

veszélyesen megsebesült Rokszát kórházba 
szállitotta. 

- Visszahozta a honvágy. Varga Péter, 
a gyulafehérvári 50 ik gyalogezred közlegénye még ez 

ez év julius havában, a mezei munkák elvégzése czimén 

négy heti szabadságot kapott. Szabadságának letelte előtt 

Szerbiába szökött, ott bolyongott félévig. A honvágy 

azonban a mult hónapban hazaüzte és Brád környékén 

mint napszámos tengette életét. Karácsony első napján 

Brádra ment és ott a korcsmába nagy dáridot csapott. 

Estefelé részegen elment a csendőrségre, és oltt kérte, 

hogy tartóztassák le, mert katonaszökevény. Kihallgatá. 

sakor elmondta, hogy mielőtt Szerbiába szökött volna, 

szuronyát és sapkáját elásta, ruháját pedig összetépte 
és a vizbe dobta. Varga már 1905-ben is elszökött ez- 
redétől s emiatt csak a mult évben került 

házból. 

egyedülvaló zenefaktorunk müvé- 

pedig a 

ki a fog- 

: megbe- 

kutattak 

-Az adókivető bizottságok összetétele. 
A pénzügyminiszter a kereskedelmi és iparkamarák tu- 

1 domására adta, hogy az egyenes adókivető bizottságok- 
nak 1911. az 1912. évekre leendő megalakitására vo- 

natkozólag utasitctta valamennyi kir. pénzügyigazgatósá- 

got, hogy javaslataik megtételénél különös figyelemmel 

legyenek arra, hogy a kivető bizottsági tagok fele része 

kereskedők és iparosok közül legyen kinevezhető. 

- Vasuti baleset Szászvároson. A szászvá- 
rosi felsőpályaudvaron egy tehervonat valószinüleg a fék 
elromlása miatt nekiment az ütközőnek, amelyet kitörve 

utjából még vagy husz métert haladt a földön. Tizenegy 

kocsi kisiklott. Két fekező életveszélyesen megsérült. A 

kár árukban 8-10.000 korona. 

- Betörés. Drimbereán Gyorgy lui Gyorgy a 
mult hét valamelyik napján az est homályban Margineán 
Györgyné csürét feltörte és onnan több zsák lisztet 

ellopott. Dolgát azonban nagyon ügyetlenül végezte, mert 

a rendőrségnek a helyszinén talált nyomokból azonnal 

sikerült a ludasságot reábizonyitani és letartóztatni. 

- Miniatür-kiállítás. Sivár fényü és ezerszer 
megunt motivumokkal szegénykedő korzónknak új, üde 

szenzácziója van: Sternád Alhbert-nek rövid idő 

alátt megyeszerte nagyhirre jutott fényképészünknek 

miniatür kiállitása kelti fel a figyelmünket Miske 

Sándor főtéri czég izléstelt kirakatában. Uj fényhatások, 
természetes, ám artisztikus helyzeti szépségek, a játé- 

kos fénynek és az öntudatosan irányított ízlésnek kettős 

gyönyörüségei szereznek itt új hívőket a fotomivészet 

új megnyilatkozásának. Müvészies portrait-k fogjál kdi- 

sziteni jeles fenyképészünknek január hó 1-én a 5 

féle Felső vártér 3. szám alatti házban megny iló 

műtermét is, melynek kiállítását közelebbről részlefesen 

fogjuk ismertetni. 

- A legtapasztalatabb orvosok 
tanácsolják, hogy egészségünk fenntartása érde- 

kében elsősorban a gyomorra ügyeljünk. 

v 

A ki gyomrát rendben kivánja tartani, tegye 

szabálylyá, hogy minden héten legalább egy bi- 

zonyos meghatározott napon, peldául minden 

héttön, vagy mondjuk minden szombaton, reg- 

gelizés előtt egy pohár igazi Ferencz Jó- 
zsef-keserüvizet igyék. Ezen régóta bevált ter- 

mészetadta tisztitó-gyógyviznek bámulatos fel- 

frissitő hatása van nemcsak emésztőszerveinkre, 

hanem egész lenyünkre is. A török császár ud- 

vari főorvosa is ezen tulajdonságát becsülte a 

legjobban, mikor azt irta róla, hogy „a kitünö 

Ferencz József-keserüviz használata különösen 

kellemes." 

hogy a kereskedésekben min- 

Ferencz József-keserüvizet kap- 

junk, mert ez az, melyről a világ minden tájá- 

nak orvosai és orvostanárai a legnagyobb elis- 

meréssel nyilatkoznak. 

Vigyázni kell, 

denkor valódi 

- Ragadós állatbetegségek vármegyénk. 

ben. Az elmult hetekben a száj- és körömfájás terje- 

désében mutatkozott javulás csak látszólagos volt, me- 

lyet gyors visszaesés követett és ma már sajnos me- 

gint ott tartunk, hogy megyeénk ugyszólván majdnem 

minden községe zár alatt van. Hogy ez az állapot a for- 

galomnak milyen kárára van, az a gyenge hetipiaczok- 

ból eléggé szembeszökö. Megyénkben egyébbként ragá- 

lyos állatbetegségeket a földmivelésügyi miniszterium e 

heti jelentése szerint a következő városokban és közsé- 

gekben állapitottak meg: Lépfene: Buzásbocsárd, Kut- 

falva. Mindszent. Veszettség: Alsómarosváradja, Táté. 

Ragadós száj- és körömfájás: Gyulafehérvár, Alsóma- 

rosváradja, Alvincz, Berve, Borbánd, 

Csüged, Demeterpataka, Drombár, Felsőmarosváradja, 
Henningfalva, Karna, Kisfalud, Limba, Maroscsüged, 

Oláhdálya, Oláhherepe, Poklos, Sóspatak, Strázsa, Sza- 

rakszó, Tartaria, Táté, Balázsfalvafalu, Balázsfalvaváros, 

Besenyő, Buzásbocsárd, Csufud, Farkastelke, Karácsony- 

falva, Kiscserged, Kiskereék, Monora, Nagycserged, Ohába, 

Oláhcsesztve, Szászcsanád, Szászpatak, Székás, 

Tür, Veresegyháza, Véza, Alamor. Buzd, 

Borsómező, Csóra, 

Tóhát, 

Drassó, Ger- 
, gelyfája, Hosszutelke, Kisenyed, Kisludas, Koncza, Kut- 

falva, Ladamos, Mundra, Oláhbogát, Oláhgirbó, Örmény- 

székes, Pókafalva, Spring, Széekáspreszáka, Vingárd, 

Czelna, Fenes, Galacz,. Gaurény, Igenpataka, Krakkó, 
Magyarborosbocsárd, Magyarigen, Metesd, Ompolyicza, 
Ompolypreszáka, Petrozsány, Pojána, Sárd, Tibor, Tót- 
falud, Valeadoszului. Zalatna, Bataizház, Csekelaka, 

Csongva, Czintos, Elekes, Gambucz, Hari, Ispánlaka, Ist- 

vánháza, Kutyfalva, Magyarcsesztve, Ma- 

Ma- 

Magyarforró, 

gyarherepe, Magyarsülye, Maroscsúcs, Marosgezse, 
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roskáptalan, Maroskoppánd, Marosszentbenedek, Maros- 
ujvár, Miklóslaka, Nagylak, Oláhpéterlaka, Oláhszilvás, 
Oroszi, nagyenyedi Alsóorbó, Asszonynépe, Csombord, 
Felenyed, Felsőorbó, Fugad, Háporton, Kisakna, Kis- 
gyógypatak, Középorbó, Lőrinczréve, Magyarbagó, Ma- 
gyarbecze, Magyarlapád, Marosbéld, Marosgombás, Ma- 
rosszentkirály, Megykerék, Miriszló, Muzsina, Nyirmező, 
Oláhapahida, Oláhlapád, Oláhrákos, Ponor, Remete, 
Szászújfalu, Tompaháza, Vadverem, Vládháza, Alsógáld, 
Benedek, Csáklya, Diód, Felgyógy, Felsőgáld, Gáldtő, 
Kozslárd, Magyarkapud, Marosszentimre, Mihálczfalva, 
Mindszent, Obrázsa, Paczalka, Tövis, Vajasd, Abrud- 
falva, Bucsum, Kerpenyes, Korna, Mogos, Muska, Szo- 
hodol, Verespatak, Abrudbánya. Nagyenyed. Juhhimlő: 
Oláhdálya, Csufud, Monora, Nagycserged, Szászpatak, 
Véza, Alamor, Örményszékes, Vingárd, Kisakna. Ser- 
tésorbáncz: Monora, Kutfalva, Obrázsa. Sertésvész : Ma- rosgombás, Alsógáld. 

Szigorlatokra és az összes jogi vizs- 
gákra kolozsvari Egyetemen leggyorsabban, kiadós si- 
kerrel a dr. Köpösdi Rezső által vezetett „Jogi Szemi- 
náriumban" készülhet elő. Otthon előkészit. Hat év alatt 
százakat segitett diplomához. Prospektust ingyen küld. 
Ne tévessze össze reklám szanatoriumokkal! Cim: Ko- 
lozsvár, Deák Ferencz-u. 19. 

- Husz iró és költő teszi érdekessé az „Or- 
szág-Világ" karácsonyi diszkiadását. Dr. Váradi Ántal 
pompás versén és dr. Falk Zsigmond kedves karácsonyi 
elmélkedésén kivül a közel 100 oldalas füzetből első 
tekintetre a következő nevek ötlenek szemünkbe: Hu- 
dovernig Károly egyetemi tanár, Fülei-Szántó Lajos, a 
csak alig két hete elhunyt kiváló poéta, Zivuska Andor, Vadnay Béla, Kiss Menyhért, Nógrády László, Tómé Jó 
zsef, Várady Ferencz, Klimes Gyula, Péterffly Tamás 
stb. stb. Ezt a felette értékes szellemi részt a szebb- 
nél-szebb illusztrácziók gazdag sorozata teszi még él 
vezhetőbbé. A karácsonyi szent képek elismert külföldi festők örök életü festményeinek reprodukciói. Ezeken 
kivül meglátjuk az „Ország-Világ" karácsonyi számában 
a német császárt vadászaton, a franczia tudós kutatá- 
sát a kinai levéltárakban, a női divat felette tanulságos képeit stb. És mindezeken felül a Képzőmüvészeti Tár- 
sulat és a Müvészotthon kiállitott képeinek nagy részét kaptuk kitünően sikerüli roprodukcziókban. Eme ritka 
szellemi és technikai fényesség daczára az „Ország-Vi- 
lág" egyes számai a rendes árban 40 fillérért kaphatok 
a kiadóhivatalban (Hold. utcza 7.) és minden dohány- 
tőzsdében. Az „Ország-Világ" előfizetőinek, azoknak is, 
akik most lépnek be az 1911. évre beküldött előfizetési 
dij vétele után gyönyörü kiallitásu, gazdag aranyozással 
diszkötésben iogyen és portómentesen megküldi a ár. 
Váradi Antal és dr. Falk Zsigmond szerkesztésében 
megjelent „Ország-Világ Almanach'-ot, amelyben hat- 
van magyar iró és költő szellemi termékei találhatók és 
amelyet Honti Nándor világhirüű fesztőmüvészünk illusz- 
trált. Az „Ország-Világ" előfizetése fél évre 8 korona. 

- A halál öccse. E névvel régtől fogva az al- vást illetik, noha igaztalanul, mert igazság szerint az al- vás az élet tápforrása. Legyünk bármily fáradtak és ki- merültek, néhány órai pompás alvás visszaszerzi nekünk az elvesztett erőket és a mélyen érzett boldogság álla- 
potába helyez minket. Az egészséges alvás sokat ér, de csak azok részesülnek benne, akik idegeiket kimélik, Iz- gató italok gyöngitik az idegeket, minek következtében álmatlanság áll. be. Főszerepet játszik e tekintetben a majd minden családban használatos kávéital. A Kath- reiner-féle Kueipp malátakávé megszokása által már szá- 
mos álmatlanság nyert gyógyulást. A valódi Kathreiner- 
fele Kneipp-malátakáve a babkávénak összes aromati- 
kus előnyeit tartalmazza, a kártékony alkatrészek nel- kül. Jóizü kávéitalt állithatunk abból elő, mely a szivet 
és idegeket minden természetellenes izgalomtól megóvja. 
Teljes joggal nevezik tehát a valódi Kathreinert a leg- 
jobb családi kávénak. 

- Az ügyvédi gyakorlat meghosszabbi. tása. Minthogy a Székely-féle javaslatból pár hónap 
mulva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbe léptéig doktorátust nem szereznek, - csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. Akik azt akarják, 
hogy az uj törvény rájuk ki ne hasson és igy két évet nyerjenek, forduljanak a Dr. Dobó jogi szeminá- 
riumához (Kolozsvár, Bolyai-u. 3.), melynek segitségével hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább 
tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszerváltozások következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megna- gyobbodott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket helyet- tesitő, az összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteit, melyekből otthon elkészült jelölteket rövid rekapituláló kurzus során késziti elő. A ,Jogi vizsgák letétele" cz., 
most megjelent könyvet dijmentesen megküldi. 

- Hazai ipar hóditása. Minden malomtulaj- donos, gazda, nagy és kisiparos tisztában van azzal, hogy üzleti érdekének első feltétele a kifogástalanul és legolcsóbban azaz a legkevesebb üzemköltséggel müködő hajtógép. Silány gépek beszerzése már nem egy szépen induló vállalat romlását idézte elő. Örömmel üdvözöl- hetjük a Brünn-Königsfeldi gépgyárnak azon szándékát, 

hogy legközelebb motorjainak gyártásaira Magyarorszá- gon nagyszabásu gyárat épit. A Brünn Königsfeldi 1-600 lóerejü motorok mint a legszolidabb és leggazdaságo- sabban dolgozó gépek Magyarországon kitünő hirnévnek 
örvendenek a fentemlitett hazai gyár létesitése a czég 
agilis vezérképviselőjének, Abeles Emil-nek Budapest, V. Váczi-ut 14. köszönhető. 

Használjon Feller-féle Elsafluidot és Feller-féle 

? 

? - 

? 

Elsapilulákat, melyek egyedüli készitője Feller Jenő udvari gyógyszerész, Stubica, Centrale 
124. sz. (Zágrábmegye)) 

I. A Feller-fele Elsafluid saját tapasztalatunk szerint 
fájdalomcsillapitó, gyógyitó, gyengeséget megszün 
tető hatással bir, gyorsan es biztosan gyógyit csúzt, 
közvényt, ideggyengeséget, oldalszúrást, szaggatást, 
influenzát, fej-, fog- és derékfájást, zsábát, bénu- 
lást, szemfájást, migránt, sok itt meg nem emlitett 
betegségtől megszabaditja az embert. A Feller.féle 
Elsafluidot, rekedtség, nátha, mell- és torokfájás 
és légvonat vagy hüléstől eredő bajok ellen is 
páratlan gyógysikerrel használják. Valódi csak ugy, 
ha minden üveg a „Feller" nevet viseli. 12 kis vagy 
6 dupla vagy 2 speciális üveg bérmentve 5 korona. 
Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az em- 
berek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalanság, 
veseégés, hányási inger, rosszullét, felböfögés, puf- 
fadtság, dugulás, aranyeres bántalmak és külön- 
böző emésztési zavarok ellen kitünő és biztos si- 
kerrel használják a Feller féle hashajtó Rebarbara- 
Elsapilulákat. 6 doboz bérmentve 4 korona. Óva- 
kodjunk azonban utánzatoktól és ezimezzünk min- 
den rendelést gondosan 

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica, Cantrale 124. sz. 

II. 

szerei a természettől szép, tiszta, normális arcz és kéz 

(Zágrábmegye.) 

Kalhrenerel 
Kneipp - 

maláta káve 
utólérhetetlen 

előnyei folytán 
naponta milliók 
isszák. Egyedül 
igazi családi 
kávé! Olcsó és 
a egészséges. x 

tolására. Teljes készlet 10 

Hirdetések jutányos árban 
felvétetnek 

e lap kiadohivatalában. 

Gyógyintézeti 
Főorvos: DR. JUTASSY JÓZSER 
bőrgyógyász, egészségtan-tanár, az orvosi koz. 

metika legelső és legrégibb szakorvosa. 

Sikereink titka, hogy tudományos alapon müködünk, 

Szépségvontó bőrbajokat, gyorsan és biztosan meggyó. 
gyitunk. 

Elváltozott avczokat, eltorzult orrokat csinosra formázunk 

Szépitőszereink házilag készülnek és ártalmatlanok. 

Szépitő készieteink mindazon szereket tartalmazzák, 
melyek az illető szépséghibák ellen valók; ezek: 

Bőrápoló készlet 
bőrét konzerválják, üditik; a kényes, száraz, hámlós, durva, érdes, libabörös, sömörös bőrt finomitják, pu- hitják, simitják; a petyhüdt bőrt felfrissitik s meg- mentik a további fonnyadástól; a ránczokat eltüntetik. - Teljes készlet 10 K. Próbakészlet 5 K. 

Bőrgyógyitó készlet 
a zsiros, fényes, kihevülő, könnyen piruló arczok ápo- lására (mattá tételére) szolgál; gyógyitja a bőratkát (mitesszer), a pattanást (vimmerli), a bőrlikacsokat (pórus), a tulságos izzadást, vörös kezet, vörös or- rot, fagyási foltokat. Teljes készlet 10 K. próbakész- let 5K. 

Bőrkoptató készlet 
szerei feltünés nélkül használhatók; hófehérré teszik a fakó sárga vagy barna arczot, a szeplőt, májfoltot gyökeresen elmulasztják. Teljes készlet 10 K. Próba- készlet 5 K. 

Bőrhámlasztó készlet 
elmulasztja a tág bőrpórusokat a benne ülő évtizedes mitesszerekkel együtt; eltünteti a pattanások nyomait, a lencsefoltokat és a kisebb sebhelyeket (himlőhely); leszedi a legmakacsabb szeplőt és májfoltot, a láng. 
vörös rózsapattanást és a kékes borvirágot is. A bőr- 
hámlasztás körülbelül egy heti szobafogsággal jár, mert nagyon drasztikus. Teljes készlet 10 korona. Próba- 
készlet 5 korona. 

Hajgyógyitó készlet 
hajkorpa, hajhullás ellen s a hajnövés erősitésére. Teljes készlet 10 kor. Próbakészlet 5 kor. 

Szőrvesztő készlet 
a felesleges hajnövés (archajak) gyengitésére és palás- 

kor. Próbakészlet 5 kor. 

. Hajfesték. 
A hajfejtés nagy gondot ad, mert a hajfestékek közt ke- vés az ártalmatlan és megbizható. Dr. Jutassy főorvo- 
sunknak hosszu tapasztalatai alapján végre sikerült olyan 
hajfestéket előteremtenie, mely ez idő szerint a legtö- 
kéletesebb: tudniilik csak a hajat fogja, a fejbőrt nem, 
a fehérnemüt nem piszkitja, természetes szint ad, mely 
nem fakul és szinekben nem játszik, rendkivül tartós, a 
kezelés igen egyszerü, idegen segitséget nem igényel és 
sem a hajnak, sem a fejbőrnek nem árthat. Egy adag Dr. Jutassy-féle hajfesték ára használati utasitással 10 K. és kapható a következő szinárnyalatokban : arany- 
szőke, sötétszőke, világosbarna, gesztenyebarna, 
fekete. 

Aki a megfelelő Készletet nem tudja megválasz- 
tani, annak személyesen vagy levélben dijmenteset 
adunk telvitágositást. 

A Dr. jutassy-féle Készletek és hajfestékek kan- 
hatók minden gyógyszertárban és drogériában. 

FŐRAKTÁR: 

Kozmetikai Gyógyintézet 
Budapest, IV., Kossuth-Lajos-utcza 4. sz. 
Szétküldés utánvéttel. - Kérjük pontosan megjelőlni, 
teljes vagy próbazészlet kivántatik-e, különben teljes kész- 

letet küldünk.



s kéz 

mlós, 
DPpu- 
meg- 
tetik. 

papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

élesztő pótlásául 
szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb 
tortákat, valamint mindennemü süteményeket és 
tésztákat lazábakká, nagyobbakká, jobb izüvé és 
könnyebben emészthetővé tesz. 

Dr. Oetker pudingpora a 12 f. tejjel lőzve, gyer- 
mekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagy- 
szerü és olcsó utóeledelt nyujt. 

Dr. Oetker vanillinczukra a 12 f. csokoládé, 

Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedencze idült hu- 

rutjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a légutak 
és a kiválasztó szervek hurutos bántalmainál ki- 

tünő hatásunak bizonyult. 

H Orvosilag ajánlva. s Gyulafehérvári főlevakat: 

A KI legjobban szerkesztett, teljesen füg- 
getlen, nagy, előkelő napilapot já- 
ratni óhajt, fizesse elő--- 

a e évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
m m , ; biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü 

m elismervényt átszolgáltatni, árverési vevő pedig a ba- 
) ! ] natpénzt a vhu. 25. §-a értelmében kiegésziteni köteles. 

kir. törvé é i Ikkvi hatóság. DIr- r GYIT A kir. törvényszék mint t í 

a ü olsajátitja azon vivmányokat, melyekkel a táp- Gyulafehérvárt, 1910. évi október hó 22-ik napján. 

B A KTERIUM-MENTES szerkémia a háziasszonyt megajándékozta. Présia, kir. trvsz. biró. 
természetes ásványviz. 

ÜDIT-GYŐGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT. Dr. Oetker sütőpora a 12 f. 

med 

AZ UJSACG-ot. 
z z tea, puding, tej, mártás és créme vanillizására Vasárnap: „Asszony" Gyermek nmelléklet IFJ. BAUMANN NANDOR CEGNEL. szolgál és teljesen pótolja a drága vanillia-csövet. B: ! ' ! 

m : Egy csomag tartalma 2-3 jó vanillia-csönek ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
felel meg. Egy évre - - K28.- m Negyed évre -K7.- 

Félévre- - - K14.- M Egy hónapra - K240 
Kimeritő használati utasitás minden csomagon, Kapható min- 
den élelmiszet üzletben, valamint drogériában. Vények ingyen. 

Dr. OETKER, Baden-Wien. 

ile m eltot 
........ 

Az Ujság terjedelme rendesen 32-36-40 ol 
dal. Vasárnap és nnepmapokon 80-100-200 aai 

MEGRENDELÉSI CZIM: 

AZ UJSÁG kiadóhivatala 

Szőlőoltvány eladás! 
a Aki egészséges, olcsó szép 
, szőlőt akar, bizalommal for- 

* G, duljon 
y , - , BUDAPEST, VII. kerület Rákóczi-út 54 szám. 
Vityé Miklós Sz. 5926-1910. tkvi. 2 

lelkiismeretesen vezetett olt- Arverési hirdetmény kivonat. z A 
ványtelepéhez A gyulafehérvári kir. törvényszék, mint tkvi ható- .. 

Ős-Csanádon (Torontál-megye) ság közhirré teszi, hogy a szászsebesi 

ahol szokvány minőségü, I. 
rendü fás, gyökeres és sima 

zöldojtványok, borés csemege- 
fajok, valamint amerikai sima és gyö- 

takarekpénztár 
risaság végrehajtatónak Dregics György a Jánosé ábat vsaaaaabáábaíaéjű 
végrehajtást szenvedő elleni 2276 kor. 21 fill. tőkekö- 
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a gyu- 
lafehérvári kir. tvszék, mint tikvi hatóság területen lévő Igen szép szőlőoltványok. 

keres szőlőveszszők, nemkülönben s a demeterpataki 151 sz. tjevben A t 1, 4-17, 10, 13, 

ugyanazon fajok II. rendü osztályzatban a leg- 15, 17-19, 21, 25, 26, 28, 80, 32, bő. 37, 38, 40- Amerikai sima és gyökeres vessző. 
olcsóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak külön e 68 rsz. u ottani 90 sz. tjevben A t 1-3, 6, 18, Minden szőlőbirtokos, 
czélra választott fajok. Orpington fajbaromtfi 19, 28, 27, 28, 31-386. rsz. alatt foglalt ingatlanokra van igen szép perenoszporamentes dús gyö- 

kérzetü, tökéletesen összeforrt jól megérett 
fajtiszta szőlőoltványokra, forduljon rendelé- 
seivel bátran az Első riomfalvi szőlő- 
oltvány telephez, tulajdonos: 

NEMENZ SIMON 

tenyésztés. Előjegyzések őszi és tavaszi szálli- 
tásra elfogadtatnak. 

Gyümölcsfa: és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kivánatra ingyen és bérmentve. 

A számos elismerőlevél közül itten csak egy: 
Nagyymaros, 1910. szeptember 27. 

Tek. Vityé Miklós urnak Ős-csanád. 
Tudatom, hogy a tavaly küldött almafákkal nagyon 

meg vagyok elégedve. Egy sem marad ki, miért is min- 
denkinek legjobban fogom ajánlani. Tisztelettel Heinin- 
ger Károly nagybirtokos. 

egészben és az u. ottani 179 sz. tjevben A T 1 rsz. 
ingatlanbol Dregics György a Jánoset megillető 2/3-ad 

rész jutalékra az árverést 3849 kor. ezennel megálapi- 
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb meg 

jelőlt ingatlanok az 1931. évi január hó 26-ik 
napján déelelőtt 9 órakor Demeterpatak községben a köz 
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg- 
állapitott kikiáltási ár 2/3 án alol nem adhatók el. 

Árverezni szándékozók ta toznak az ingatlanok becs 
árának 200/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi 60. 
t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 

évi november hó 1-én 388383. sz. a. kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték- 

t akínek szüksége )é. 

" 
hszm I21. Riomfalván, ahol a legol- 
csóbb áron a legszebb szőlőoltvány kapható. 

* 

Nagy készlet a legjobb bor és csemegefajokhól, 
Árjegyzéket kivánatra ingyen és bérmentve. 
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A mindkét nemü tanuló ifjuság figyelmébe ajánljuk a 

Gyulafehérvári Ka 
ezimü minden irányban tájékoztató füzetet. Gyula- 
fehérvár szép multjának részletes leirásán kivül is- 
merteti a füzet a város jelenkori állapotát, elvezeti 
a tanulót a szükséges tudni és látni valókhoz, ok- 
tatja, tanitja, ismereteit bőviti, megmagyarázza a 
hasznos tudnivalókat sorrendben, ahogy azt egy ér- 
telmes vezető szokta tenni. A mely tanuló átolvasta 
a Gyulafehérvári Kalauz-t, az már többet tud Gyu- 
lefeltérvarrul mint a mennyit fog tudni az tekolá 
ban a hallottakból, mert a Kalauz sok oly részletet 

emlit, mit az iskola elhallgat. 

Kapható Papp György főtéri üzletében Gyulafehárvárt. 
Ára 50 fillér. Ára 50 fillér. 
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Az OLLA több mint 2000 
orvos által legmegbizhatóbb- 

nak ajánlva. 
és elnyálkásodás ellen ; sycs és biztos hatásuak 
Eggermellpasztillái , 
az étvágyat nem rontják és Kitünő izüek. 
Doboza ! és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér. 

Fő- és szétküldési raktár: 

NADOR gyógyszertár Budapest átkozott köhögés! vr, Váczi-körut 17. sz. 

A tudomány OLLA szakorvosok által Amai állása sze- van megvizsgálva és leg- 
rist bebo "A ijobbnak minősitve. Ket évi 
egjegrigsól jjófállás. Ára tuczatonként 4, 

6, 8 korona. 
Kapható az ország min- 

den gyógyszertárában 
i és jobb drogeriákban. 

Követelje azonban, hogy szállitója önnek csakis 
OLILÁt adjon és ne engedjen magának cse- Megfojt ez az kélyebb értékü utánzatot, mint „ép oly jót" feldi. 
csérni. Az elárusitó helyek kimutatását, árjegyzé- 
ket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az 

OLLA" hygien. gummigyár KAPHATó GYULAFEHÉRVRT Bodnár Antal, Kinich Wien, II./120. Praterstrasse 57. Tivadar, Vlád Virgil gyógyszertárakban. Eredeti mintagyüjtemények 12 darab 5 korona. NAGYENYEDEN: U. Kovács Józsei, Novák István, Oberth ALODI ererc rökösei gyégyzertárakban, KAUCSUKSAROK 

Brünn-Königsfeldi Gépgyár Mo torosztálya a Monarchia legelőkelőbb gyára ! Egyedárusitó : ABELES EMIL Budapest, V., Váczi-út 14. 

JÉGG VÁR és Eezét 4lacsony és magasnyomásu , zivógáz 1 800 SZIVATTYUK H ü t O t e / e p e k Dicse lóerőig. gőz-, transmissió-, villany- vagy . motorüzemre bármely vizellátási városok, tejgazdaságok, hen- " és ipari czélra. z Teljes cséplőgarni- ... z z tfesek, czukrászok, szállodák, turák és malemba Fürész. és tfamunkáló gépek kérházak, serfőzők stb. részére. rendezések fürésztelepek, asztalos-mühelyek i g teljes berendezése. Teljes transmissiotelepek, gözgépek, nözkazánok és egyéb e Kültségek, árajánlat és mérmöklátogatással dijmentesen szolgálok. 

Xalmát és Cnyet 
A Liniment Capsici comp., E a

 

mótor és gépgyár szi azai ; 
vlpekezáa: BUDAPÉST vio.zis. a Horgony-Pain-Expeller 

pótiéka 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év óta leg- jobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynel, osúznál és 

meghüléseknél. ...........m 

Világhirü! Eredeti! „"Benz' 

rekedtség, nátha és nyálkásodás, (
é
 

görcs és kőhurut ellen Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásár- láskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „iorgony" védjegygyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üve- gekben K-.80, K1.40 és K 2.- és úgyszólván minden 2 gyógyszertárban kapható. mellkaramellát fegovi, 

M 5000 közjegyzőileg hitele- 
sitett bizonyitvány, 

Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél, Budapest. 
D2 Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz, 

orvosok és magánosok által tanuskodik 
a biztos eredményről. 

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

C
 : C) A 

Egy csomag 20 és 40 fill. Dohoz 60 filler. 
Kapható Kinnich Tivadar és Vlád Virgil 

szőlővesszők és finom érmelléki borok 
beszerzésére legmelegebben ajánijuk 

Képes árjegyzéket tanulságos tartalom- 
mal ingyen és bérmentve. Ezen ár- 

K gyógyszertárakban Gyulafehérvár. 

a legjobb hirnévnek örvendő 

jegyzéknek egyetlen házból sem szabad 

G
 

Szivógázmotor telep. - A jelenkor legolcsóbb üzeme. „Benz nyersolajmótor. 

J
4
 

oz 

.
.
 

89 é 8 

Szőlőoltványo 

szücs Sándor fia szölőtelepét Bihardiószegen. Ajánlja benzin-lokomobilos cséplőkészleteit, melyek bámn-. 
latos egyszerü szerkezetüek. 

köanasenGEt Subasegy 

eg és magas jutalék mel- 1 Fix fizetés és magas jutalék mel. 

M
.
.
.
.
.
.
 

Elismert legjobb gyártmányy 
1 
/ 

; 
1 

1 
/ 

1 
' 
; dolgot tartalmaz. Tehát senki el ne ' 

1 
, 

1 
1 

; 
1 

ee anvozni 
lett alkalmazunk vidéki 

s 
hiányozni, mert sok mindenkit érdeklő I ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladá- I assza ó velező érni. 3 Isához. Havonként elérhető jövedelem 300-600 ulassza egyleve szelapen kérni kor MHecli Bankház Részvnytársaság, Budaest Ferencziek-tere ő. Olcsó ár és pontos kiszolgálás. . a 

/ 
1 

és árjegyzék ingyen és bérmentve. Több ezer elismerő levél. - Készlet 3 milli 

Teljes jótállás, kedvező fizetési feltételek. - Költségvetés 

..................meeremuraortaarsakekeks 
Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu Portland Cementet ajáni olcsó áron a 

*
 

Itt helyben kapható id. Misselbacher J. B. czégnél. 
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JÉVÉJÉTÉTÉÉÉSéE 
Nyomatott Papp György könyvnyomdájában Gyrlafehé-várt. 


